
   SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
     Sammanträdesdatum 
  2022-02-14 
 
Kommunfullmäktige  
 

Plats och tid  Folkets Hus i Övertorneå, måndag 14 februari 2022, kl 12:00 

Beslutande 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Tomas Vedestig (SJVP) 
Håkan Sandkvist (C) 
Inga Savilahti Häggbo (S) 
Tomas Mörtberg (C) 
Marianne Salometsä (-) 
Robert Grape (C) 
Ingemar Keisu (C) 
Urve Kirt (C) 
Margareta Törelid Haapaniemi (KD) 
Anders Wälivaara (KD) 
Roland Kemppainen (S) 
Camilla Mattila (S) 
Henry Barsk (S) 
 
 

Leif Taavola (S) 
Marko Kenttämaa (SD) 
Yvonne Kangas (SJVP) 
Jörgen Ekersund (PE) 
Bengt Rytiniemi (V) ers: Christina Snell 
Lumio (V) 
Johan Kummu (SJVP) ers: Siv Maaherra 
(SJVP) 
Anne Rousu (ÖFA) ers: Ann-Cristin 
Tötterman Hjort (ÖFA) 
Elisabeth Holmgren (S) ers: Vega 
Kihlström (S) 
Sture Larsson (S) ers: Monika Krypsjö (S) 
 

Övriga deltagande  Anna Andersson, kommundirektör, Maria Bergdahl, utredare, Gunvor 
Westerberg, sekreterare 

 
 
 
Utses att justera 

  
 
Anders Wälivaara             Camilla Mattila  
 

Underskrifter  
Sekreterare 

 Paragrafer  2-20 
 

  Gunvor Westerberg                                                   
   
 Ordförande   
  Tomas Vedestig                            
   
 Justerande   
   Anders Wälivaara             Camilla Mattila                  
    

 
ANSLAG/BEVIS 

 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
Organ Kommunfullmäktige 
  
Sammanträdesdatum 2022-02-14 
  

Datum för anslags uppsättande 2022-02-21 Datum för anslags nedtagande 2022-03-15 
  
Förvaringsplats för protokollet Förvaltningsbyggnaden Övertorneå  

 
  
Underskrift   
 Gunvor Westerberg                                                   
 

1



   SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
     Sammanträdesdatum 
  2022-02-14 
 
Kommunfullmäktige  
 

  Justerades sign Utdragsbestyrkande 
    
    
    

Innehållsförteckning 
Beslut Rubrik Ärende  Sida 
 

 Val av protokollsjusterare   

§ 2 Interpellation angående debattklimatet i 

kommunfullmäktige 

2022/12 4 - 5 

§ 3 Interpellation till kommunstyrelens ordförande angående 

bergvärme till Turovaara 

2022/28 6 - 7 

§ 4 Enkla frågor  8 - 9 

§ 5 Val av ny nämndeman till Haparanda Tingsrätt t o m 2023 2021/247 10 

§ 6 Biblioteksplan 2022-2024 för Övertorneå kommun 2021/240 11 

§ 7 Vitesföreläggande avseende nedtagning av vattenmätare 2021/231 12 - 13 

§ 8 Ändring av antalet ledamöter i kommunfullmäktige 2022/3 14 

§ 9 Överflyttning av medel från 2021 till 2022 - 

Resursbiblioteket 

2022/2 15 

§ 10 Överflyttning av socioekonomiska medel från 2021 till 

2022 

2022/4 16 

§ 11 Motion inrätta ställplats för campingfordon i Övertorneå 

kommun 

2018/74 17 

§ 12 Motion Övertorneå kommun upprättar och ansluter sig till 

det officiella SMS larm för hjärtstopp 

2018/73 18 

§ 13 Medborgarförslag öppna en förskola i Svanstein 2018/56 19 

§ 14 Medborgarförslag - Elbilar till hemtjänsten 2017/180 20 

§ 15 Medborgarförslag - anhållan om medverkan i 

återställningsåtgärder i Puostijärvi vattensystem 

2017/185 21 

§ 16 Redovisning av partistöd 2020 - Partiett 2021/285 22 

§ 17 Utbetalning av partistöd 2022 2022/30 23 

§ 18 Nya medborgarförslag  24 

2



   SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
     Sammanträdesdatum 
  2022-02-14 
 
Kommunfullmäktige  
 

  Justerades sign Utdragsbestyrkande 
    
    
    

§ 19 Besvarande av enkla frågor  25 

§ 20 Delgivningar  26 

 Närvaro- och voteringslista  27 

3



   SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
     Sammanträdesdatum 
  2022-02-14 
 
Kommunfullmäktige  
 

Justerades sign Utdragsbestyrkande 
    
    
    

 
 

KF § 2 
 

Interpellation angående debattklimatet i kommunfullmäktige 
 
Beslut 
 
Interpellationen anses besvarad och läggs till handlingarna. 

  
 Ärendebeskrivning 

 
Vänsterpartiet (Bengt Rytiniemi, Christina Snell Lumio) har inlämnat en 
interpellation angående debattklimatet i kommunfullmäktige.  
 
 
Vi ser just nu en mycket positiv utveckling i Övertorneå. Under 2021 hade vi en 
större inflyttning än utflyttning. Vi har stora investeringar i kommunen som 
kommer att öka turismen och affärsmöjligheterna för våra små företag. Vi är en av 
de kommunen som äntligen har jämställda löner för kvinnor och män. Vi har en 
bra ekonomi. 

Men detta innebär inte att vi får nöja oss - vi har fortfarande andra utmaningar som 
måste lösas. 

Och fullmäktige har det största ansvaret för kommunens utveckling. Därför är 
undertecknade ledamöter oroade över det mycket dåliga debattklimatet i fullmäktige 
där vissa personer går till personangrepp och använder härskartekniker från 
talarstolen för att tillfredsställa sina egna personliga intressen och karriär. Detta 
gynnar absolut inte Övertorneå och kan därmed hindra den positiva utveckling vi 
ser i kommunen. Sådant agerande framställer hela fullmäktige som inkompetent 
och ovärdigt sitt viktiga uppdrag att leda kommunen. Att bli vald till fullmäktige är 
ett förtroendeuppdrag som kräver sin egen respekt och eftertanke. Att agera efter 
personliga intressen utan tanke på vad som gynnar kommunens utveckling måste 
hela fullmäktige avfärda och tydligt visa att detta agerande inte accepteras inom 
fullmäktiges väggar. 

Vi ser fram emot en debatt som hedrar fullmäktige och de väljare som har valt oss. 

 
Interpellationssvar från kommunfullmäktiges ordförande; 
 
Debattklimatet i kommunfullmäktige är presidiets och ledamöternas ansvar. Som 
ordförande i kommunfullmäktige har jag sett till så det har hållits en utbildning i 
mobbing och kränkande särbehandling bland annat. Dessutom har jag haft en 
gruppledaröverläggning för att prata om debattklimatet och vädjat till alla 
gruppledare att ta med sig till sina respektive partier om vikten att hålla god ton. 
 

4



   SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
     Sammanträdesdatum 
  2022-02-14 
 
Kommunfullmäktige  
 

Justerades sign Utdragsbestyrkande 
    
    
    

 
KF § 2 forts 
 
Det är bra att Christina och Bengt nu sällar sig till presidiet. Vi i presidiet kommer 
fortsätta att utbilda ledamöterna i hur man bör förhålla sig i kommunfullmäktige. 
Under de sista 10 åren har vi avlövat fullmäktige makten och ansvaret genom att 
skapa delegationer så styrelsen och nämnderna fått mera makt. Då blir det till slut 
att fullmäktige enbart blir ett spel för galleriet och man kan passa på att nästintill 
marknadsföra sig som politiker genom snabba punchlines. Det är dags att vi 
återinför makten och ansvaret till fullmäktige. Tack än en gång för hjälpen att lyfta 
denna viktiga fråga om klimatet i kommunfullmäktige. Ser fram emot en spänstig 
debatt. 
 
I debatten deltar Bengt Rytiniemi (v), Christina Snell Lumio (v), Marianne 
Salometsä (-), Robert Grape (c), Tomas Mörtberg (c), Johan Kummu (sjvp) och 
Inga S Häggbo (s). 

 
 

 
______ 
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KF § 3 
 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående bergvärme till 
Turovaara 
 
Beslut 
 
Interpellationen anses besvarad och läggs till handlingarna. 

  
 Ärendebeskrivning 
 

Johan Kummu (sjvp) har inlämnat en interpellation till kommunstyrelsens 
ordförande Tomas Mörtberg angående bergvärme i Turovaara.  
 
Den 14 januari lämnade jag in en motion angående bergvärme till Turovaara 
området eftersom vi är en Ekokommun och värnar om miljön, samt att skapa ett 
attraktivt boende i detta område. Kommunstyrelsen, tekniska enheten samt 
samhällsbyggnadsnämnden ställer sig positiva till bergvärme. 
Nu har det gått flera år sedan motionen skrevs men inget händer. Jag har flera 
gånger ställt en enkel fråga i kommunfullmäktige till kommunstyrelsens ordförande 
men inte fått något svar och inte heller fått veta om ärendet är på gång. 
 
Hur länge ska det dröja innan boende i Turovaara ska få veta om bergvärme. Det 
har gått 8 år sedan frågan ställdes. Vad är orsaken till att frågan inte är löst. Finns 
det någon lösning på detta.  
 
Interpellationssvar från kommunstyrelsens ordförande; 
 
Beträffande borrning av bergvärme är det helt riktigt att frågeställningen om 
tillstånd för att få borra efter bergvärme i Turovaara området varit på bordet sedan 
länge. Allt det som Johan Kummu anger i sin motion från 2014 vad avser EKO 
kommunens ansvar, värnande om miljön samt att skapa attraktiva boenden är 
högaktuellt. Av de frågor som Johan Kummu ställer kommer en redovisning att ske 
till kommunfullmäktige den 14 februari av Anna Mäki från Vatten- och 
Miljökonsulterna i Luleå. Hon kommer att redogöra för vad vattenskyddsområden 
innebär, varför man skapar dessa och hur man går tillväga.  
 
På Johan Kummus 3 frågor lämnar jag därför följande svar; 

 
1. Avsikten är att informera allmänheten om kommunens planer med att skapa 

vattenskyddsområden, där vattentäkterna i Turovaara avses skyddas genom ett 
interimistiskt vattenskyddsområde som avses lämnas in till Länsstyrelsen om 
kommunstyrelsen beslutar så, nu under våren 2022. 
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KF § 3 forts 
 
2. Av kommunens 14 vattentäktsområden finns idag endast ett vattenskydds-

område, dock ej i bruk. I Tekniska enhetens plan ingår att arbeta med processen 
att skapa ett vattenskyddsområde och sedan kopiera processen till övriga 13 
vattentäkter över hela kommunen. Eftersom processen för att skapa 
vattenskyddsområden är en långdragen process har Tekniska enheten räknat 
med att det kommer att ta mellan 10-20 år att säkra dricksvattnet till hela 
kommunen. Detta med anledning av dels att planeringen för att anlägga nya 
råvattentäkter i sig är komplicerat med att först kunna försäkra sig genom 
geologiska undersökningar att de provborrningar som sen vidtar med god 
sannolikhet ska ge tillräckligt med vatten för den stora investering det innebär 
att öppna nya vattentäkter. Tillkommer även undersökningar avseende 
lämplighet/riskbedömning av de områden som avses exploateras för vatten-
försörjningen; hur kommer en expansion av byggnationer att ske? miljöfarliga 
verksamheter, naturvärden mm ska också beaktas. Dessutom återstår 
fastighetsrättsliga åtgärder som köp av mark, skapande av ledningsrätter, 
arrenden mm lösas.  

 
3. Just nu arbetar en handläggare på Tekniska enheten tillsammans med Vatten- 

och Miljökonsulterna med ärendet och i första hand ansökan om interimistiskt 
vattenskyddsområde för Turovaaraområdet. Det innebär i praktiken att det inte 
kommer att beviljas borrning av bergvärme i Turovaara. Dricksvatten-
försörjningen med mycket hög kvalité från nuvarande råvattentäkter i området 
för hela Övertorneå centralort går före bergvärme för ett inte allt för stort antal 
villaägare.     

 
I debatten deltar Johan Kummu (sjvp) och Tomas Mörtberg (c). 
 
 
 
______ 
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KF § 4 
 

Enkla frågor 
 
Yvonne Kangas (sjvp) ställer följande frågor till kommunstyrelsens ordförande; 
 
- Skyltningen vid Polgården fortfarande kvar, ingen skyltning av förskolan 
- Heltidsprojektet – hur många har tagit förtidspension, sagt upp sig, bytt till 

annat arbete, avslutningssamtalen, uppföljningarna, arbetsmiljön, 
sommarvikarier, semesterperioder. 

 
Yvonne Kangas (sjvp) ställer följande frågor till kultur- och fritidsutskottets 
ordförande; 
 
- Vad händer med sporthallen i Svanstein, aktiviteter, simhallen 
 
Leif Taavola (s) ställer följande frågor till kommunstyrelsens ordförande; 
 
- Är kommunen behjälplig med fixar Olle eller är det en privat verksamhet 
- Anslutning till busslinje från tex Aapua, finns den möjligheten kvar, om inte 

finns det planer på återinförande 
 

Marianne Salometsä (-) ställer följande frågor till kommunstyrelsens ordförande; 
 
- Varför undanhåller man information genom att bara visa halva 

kommunfullmäktigemötet på lokal TV 
- Ovaccinerad personal som arbetar i nära kontakt med brukare har i andra 

kommuner fått andra arbetsuppgifter, varför är det inte så i Övertorneå, vad ska 
göras för att skydda våran äldre befolkning 

 
Marianne Salometsä (-) frågar kultur- och fritidsutskottets ordförande var 
snökanonerna som tillhört Ruskolabacken och friluftsfrämjandet finns 
 
Marianne Salometsä (-) ställer följande frågor till socialnämndens ordförande; 
 
- Varför finns inte arbetsmiljön som en stående punkt på socialnämndens 

dagordning 
- Är det rätt att som ordförande att diskutera sin egen lön med HR chefen under 

socialnämndens sammanträde 
 
Johan Kummu (sjvp) ställer följande frågor till kommunstyrelsens ordförande; 
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KF § 4 forts 
 
- Vid överlåtandet av fibernätet till Övertorneå Energi har det varit mycket dålig 

information till kunderna. Vad beror det på, hade man för bråttom och avtalet 
som kommunfullmäktige skulle få ta del av har man inte fått ta del av  

 
Johan Kummu (sjvp) frågar till sist kommunstyrelsens ordförande varför 
redogörelsen från Luppioberget inte har skickats till ledamöterna.  
 
 
______ 
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KF § 5 
 

Val av ny nämndeman till Haparanda Tingsrätt t o m 2023 
 
Beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att utse Gudrun Kron till ny nämndeman vid 
Haparanda Tingsrätt t o m 2023-12-31.  

  
Ärendebeskrivning 
 
Haparanda Tingsrätt har 2021-11-10 entledigat Monika Krypsjö från uppdraget 
som nämndeman vid i tingsrätten.  
 
Tingsrätten önskar att kommunfullmäktige väljer en ny nämndeman för resterande 
mandattid t o m år 2023.  

 
Förslag till beslut 
 
Inga S Häggbo (s) föreslår att Gudrun Kron väljs som ny nämndeman efter Monika 
Krypsjö. 

  
Beslutsgång 
 
Kommunfullmäktige bifaller förslaget. 
 
 
______ 
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KF § 6 
 

Biblioteksplan 2022-2024 för Övertorneå kommun 
 
Beslut 
 
Biblioteksplan för Tornedalens bibliotek och skolbibliotek 2022-2024 antas. 
 
Nordkalottens bibliotek i biblioteksplanen 2019-2021 förlängs att gälla under 2022. 

 
Ärendebeskrivning 
 
Enligt bibliotekslagen ska varje kommun och landsting eller region ha en gällande 
biblioteksplan. Kungliga biblioteket har tillsammans med regionerna och kommunerna i 
uppdrag att följa upp biblioteksplanerna, och även se hur de används. För att en plan ska 
räknas som aktuell krävs att den gäller för innevarande år eller har varit aktuell högst två 
år tillbaka i tiden. Orsaken till detta är att det i genomsnitt tar cirka två år att producera 
en ny kommunal biblioteksplan. Under tiden är det vanligt att liggande plan tillfälligt 
förlängs.  
 
Barn- och utbildningsförvaltningen anser det positivt att anta ny plan för Tornedalens 
bibliotek, samt skolbibliotek så att verksamheterna kan fortsätta att utvecklas och 
omskrivas i verksamhetsplaner och uppföljningar. Då arbetet med att göra om 
Nordkalottens bibliotek till ett Resursbibliotek för meänkieli, är det således bra om just 
den delen i planen 2019-2021 förlängs till 2022. 
 
Förslag till beslut 
 
Tomas Mörtberg (c) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag. 

  
Beslutsgång 
 
Kommunfullmäktige bifaller förslaget. 
 
Beslutsexpediering 
 
Bibliotekschefen 
 
 
______ 
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KF § 7 
 

Vitesföreläggande avseende nedtagning av vattenmätare 
 
Beslut 
 
Ärendet återremitteras till tekniska enheten för ny utredning med följande 
motivering; 
 
- det ska framgå hur kunderna ska delges om att de riskerar ett vite om tillträde 

till fastighet nekas för vattenmätarbyte, 
- en månad för byte av mätare efter att kunden informerats är inte realistisk,  
- se över avstängningsventiler så att vattnet in till berörda fastigheter kan stängas 

av 
- förvaltningen ska återkoppla till kommunfullmäktige om hur och när man ska 

ha sett över dessa frågor och hur dom ska lösas, allt för att kunderna ska kunna 
få den anordning som efterfrågas för att mätarbyte ska kunna utföras 
 

Ärendebeskrivning 
 
Enligt Lagen om måttenheter, mätningar och mätdon (Lag (1992:1514) i 2 § ska 
huvudmannen (kommunen) ta ner vattenmätare och kontrollera dessa vart tionde 
år. Swedac har förelagt Övertorneå kommun att senast 31 augusti 2021 ta ner 1 465 
vattenmätare som har suttit längre än den tillåtna utesittningstiden. P g a pandemin 
har Swedac lämnat en frist för att ta ner vattenmätare, dvs till 2023-01-31. 

 
Tekniska enheten slutför arbetet med vattenmätarbyten under år 2022. Den 
problematik som uppstått hitintills under projekttiden med vattenmätarbyte, är att 
ett antal vattenabonnenter vägrat montörerna tillträde till fastighet för nedtagning 
av mätare, eller att man vägrat montera/bekosta en konsol som krävs för att de nya 
vattenmätarna av kompositmaterial ska kunna sättas upp.  
 
Tekniska enheten kommer att informera vattenabonnenterna om vikten av att dessa 
ger tillträde för byte av vattenmätare samt, att i förekommande fall, att abonnenten 
monterar godkänd konsol i de fall detta saknas. Om vattenmätare inte kunnat bytas 
före 31 januari 2023 kommer Swedac att ta vite om 3 000 kronor/vattenmätare av 
kommunen. 
 
Förslag till beslut 
 
Jörgen Ekersund (pe) yrkar på att ärendet återremitteras till tekniska enheten för ny 
utredning med följande motivering; 
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KF § 77 forts 

 
- det ska framgå hur kunderna ska delges om att de riskerar ett vite om tillträde 

till fastighet nekas för vattenmätarbyte,           
- en månad för byte av mätare efter att kunden informerats är inte realistisk,  
- se över avstängningsventiler så att vattnet in till berörda fastigheter kan stängas 

av 
- förvaltningen ska återkoppla till kommunfullmäktige om hur och när man ska 

ha sett över dessa frågor och hur dom ska lösas, allt för att kunderna ska kunna 
få den anordning som efterfrågas för att mätarbyte ska kunna utföras 
 

Beslutsgång 
 
Ordföranden ställer återremissyrkandet mot att ärendet skall avgöras vid dagens 
sammanträde och finner att kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet 
till tekniska enheten. 
 
Votering begärs och verkställs.  
 
Den som röstar för återremiss röstar ja, den som vill att ärendet skall avgöras vid 
dagens sammanträde röstar nej.  
 
Vid uppropet avges 13 nej röster och 9 ja röster. Hur varje ledamot röstat framgår 
av voteringslistan. 
 
Då minst en tredjedel av ledamöterna röstat för återremiss beslutar kommun-
fullmäktige att som minoritetsåterremiss överföra ärendet till tekniska enheten för 
kompletterande utredning. 
 
Beslutsexpediering 
 
Tekniska enheten  
 
 
______ 
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KF § 8 
 

Ändring av antalet ledamöter i kommunfullmäktige 
 
Beslut 
 
Nuvarande 25 ledamöter i kommunfullmäktige skall kvarstå även under nästa 
mandatperiod. 

 
 Ärendebeskrivning 
 

Kommunstyrelsen beslutade 2021-12-06 att uppdra till kommunlednings-
förvaltningen att utreda en minskning av antalet ledamöter i kommunfullmäktige 
inför nästa mandatperiod. 
 
Kommunledningsförvaltningen föreslår i skrivelse 2022-01-04 kommunfullmäktige 
besluta att;  

  
 Ändra antalet ledamöter i Kommunfullmäktige från 25 till 21  
 Antalet ersättare ändras från 21 till 10 
 Ändra antalet ledamöter i arbetsordningen för kommunfullmäktige 
 Kommunsekreteraren underrättar snarast länsstyrelsen om beslutet 

 
Kommunstyrelsen beslutade 2022-01-31, § 10 att föreslå kommunfullmäktige att 
nuvarande 25 ledamöter skall kvarstå även under nästa mandatperiod. 
 
Förslag till beslut 
 
Tomas Mörtberg (c) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Tomas Vedestig (sjvp) yrkar att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunledningens förslag.  

  
Beslutsgång 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt Mörtbergs förslag. 
 
 
______ 
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KF § 9 
 

Överflyttning av medel från 2021 till 2022 - Resursbiblioteket 
 
Beslut 
 
Kvarstående medel, ca 190 tkr, år 2021 avseende ansvar 111, verksamhet 031, 
aktivitet 262, etableringsuppdrag resursbibliotek överförs till år 2022 

 
 Ärendebeskrivning 
 

Kungliga biblioteket beslutade 2021 att inom ramen för regeringsuppdraget om 
nationella minoriteters bibliotek bevilja Övertorneå kommun 400 000 kr i 
projektbidrag för att påbörja etablering av resursbiblioteksverksamhet vid 
Nordkalottbiblioteket. Stödet har under året nyttjats till att etablera en lokal 
projektorganisation med tillräckliga resurser, med fokus på att bereda uppdraget 
och genomföra etableringsfasen. Då rekrytering av personal tagit tid har det tagit 
tid innan arbetet har kunnat påbörjas vilket har resulterat i att alla medel ej hunnit 
förbrukas under 2021. 

 
Kungliga biblioteket har meddelat att det inte föreligger hinder för att ej förbrukade 
medel överflyttas till nästkommande år. 2022-01-04 uppgår dessa till cirka 190 tkr, 
denna siffra kan dock förändras. Genom att överflytta kvarstående medel för 2021 
till 2022 möjliggörs att arbetet kan fortsätta under 2022. 
 

 Beslutsexpediering 
 

Ekonomienheten 
 
 
______ 
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KF § 10 
 

Överflyttning av socioekonomiska medel från 2021 till 2022 
 
Beslut 
 
Kvarstående medel, ca 560 tkr, år 2021 avseende ansvar 118 verksamheten, 196, 
socioekonomiska medel, överförs till år 2022. 

 
 Ärendebeskrivning 
 

Regeringen beslutade 2018 om nytt stöd i form av riktat statsbidrag som berörde 
Övertorneå kommun: Stöd i syfte att stärka 30 socioekonomiskt eftersatta 
kommuner. Statsbidraget rörande socioekonomiskt eftersatta kommuner uppgick 
2021 till cirka, 2,2 mkr varav 180 tkr utgör egen medfinansiering i form av kontanta 
medel. Stödet har under åren nyttjats till att bland annat arbeta med medie-
utveckling för att stärka medborgardialogen, att utveckla och stärka vårt strategiska 
och verksamhetsnära jämställdhets- och folkhälsoarbete.  

 
Med anledning av den pågående covid-19 pandemin har mycket av det ordinarie 
arbetet inte kunnat genomföras. Tillväxtverket har meddelat att det inte föreligger 
hinder för att ej förbrukade medel överflyttas till nästkommande år. 2022-01-04 
uppgår ej förbrukade medel till cirka 560 tkr, denna siffra är dock preliminär.  
Genom att överflytta kvarstående medel för 2021 till 2022 möjliggörs en fördjupad 
satsning exempelvis inom arbetet med jämställdhet och folkhälsa.  
 
Beslutsexpediering 
 
Ekonomienheten 

 
 
______ 
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KF § 11 
 

Motion inrätta ställplats för campingfordon i Övertorneå kommun 
 
Beslut 

  
Inlämnad motion avslås då det ej kan anses förenligt med den kommunala 
kompetensen enligt 2 kap. 7 § kommunallagen.  
 

 Ärendebeskrivning 
 

I inlämnad motion föreslås att Övertorneå kommun inrättar en ställplats för 
campingfordon. Genom motionen anförs att en ställplats kan tillhandahålla en 
enklare service för besökaren såsom exempelvis soptömningsmöjligheter och 
eventuellt tillgång till vatten- och el. Förslagsställaren framhåller vidare att detta 
skulle kunna locka campingfordonsägare att stanna till i Övertorneå och uppleva 
kommunen.  
 
I dagsläget finns privata näringsidkare som bedriver campingverksamhet i 
Övertorneå kommun. Grunden för kommuners verksamheter är att det ska finnas 
stöd i lagstiftning för att kunna bedriva verksamhet. Den måste alltså vara förenlig 
med den allmänna kompetens som följer av kommunallagens andra kapitel eller det 
särskilda kompetens som utpekas genom speciallagstiftning.  
 
I de fall att Övertorneå kommun skulle bedriva en ställplatsverksamhet är 
bedömningen att det skulle utgöra konkurrens mot privat näringsidkares 
verksamhet inom området och kommunledningsförvaltningen förordar därför ett 
avslag av inlämnad motion.  
 
Beslutsexpediering 
 
Keijo Kauppi 
 
 
______ 
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KF § 12 
 

Motion Övertorneå kommun upprättar och ansluter sig till det officiella SMS 
larm för hjärtstopp 
 
Beslut 
 
Motionen avslås.   

  
Ärendebeskrivning 
 
Föreligger motion inlämnad av Keijo Kauppi. 
 
Kommunledningsförvaltningen har utrett hur Region Norrbotten har anslutit sig till 
sms-larm för hjärtstopp och hur det fungerar. 
 
Systemet för frivilliga livräddare i Norrbotten heter Mobilräddarna och den larmar 
frivilliga livräddare i närheten med en ringsignal i mobilen där mobilräddaren 
uppmärksammas på att ett hjärtstopp ägt rum. 
 
Region Norrbotten erbjuder utbildning i HLR. Frivilliga personer med kunskap i 
hjärt- och lungräddning kan anmäla sig som mobilräddare. Att vara mobilräddare 
innebär att du får ett sms när ett hjärtstopp inträffat i din närhet. Då kan du snabbt 
bege dig till platsen för att utföra hjärt- och lungräddning till dess att ambulans 
anländer. När ett samtal kommer till 112 om att en person fått ett hjärtstopp, 
skickar SOS Alarm ut ett sms-larm till de registrerade mobilräddare som geografiskt 
befinner sig närheten av platsen där hjärtstoppet inträffat.  
 
Kommunledningsförvaltningen konstaterar att vara så kallad mobilräddare är ett 
frivilligt uppdrag. Personer som önskar vara med ska själva anmäla sig om de vill 
ansluta sig. Kommunen kan inte som arbetsgivare beordra anställda att inom deras 
anställning ansluta sig till systemet. Kommunledningsförvaltningen föreslår därför 
att förslaget avslås. 
 
Beslutsexpediering 
 
Keijo Kauppi 
 
 
 
______ 
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KF § 13 
 

Medborgarförslag öppna en förskola i Svanstein 
 
Beslut 
 
Inlämnat medborgarförslag avslås med anledning av att nuvarande förskolestruktur 
uppfyller behoven avseende tillgängliga platser 
 

 Ärendebeskrivning 
 

I inlämnat medborgarförslag föreslås att en förskola bör öppnas i Svanstein. 
Genom förslaget anförs att Svanstein under de senaste åren ökat befolknings-
mässigt och att det då medborgarförslaget inlämnades (år 2018) fanns ca 20-tal barn 
i Svanstein och Rantajärvi. Förslagsvis skulle lokalen i Svanstein som tidigare nyttjas 
av hemtjänstpersonal fungera lämplig som förskolelokal, alternativt lokalen för 
gamla distriktet vilken finns i Svansteins sporthall. Vidare anförs att inrättande av 
en förskola skulle underlätta för barnfamiljerna i Svanstein men även för boende i 
kringliggande byar.  
 
Barn- och utbildningsförvaltningen har yttrat sig i ärendet 2021-11-24 och anfört 
att antalet förskoleplatser utökades vid Lyckebo förskola under år 2020 för att täcka 
behovet av förskoleplatser under kommande år för barn boendes i området. 
Lokalen där förskolan Lyckebo bedrivs idag är ändamålsenlig och anpassad utifrån 
barnens och verksamhetens behov.  
 
Med anledning av ovanstående yttrande från barn- och utbildningsförvaltningen 
bedömer kommunledningsförvaltningen att inlämnat medborgarförslag bör avslås.  
 
Beslutsexpediering  
 
Boende i Svanstein 
 

 
______ 

19



   SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
     Sammanträdesdatum 
  2022-02-14 
 
Kommunfullmäktige  
 

Justerades sign Utdragsbestyrkande 
    
    
    

 
 

KF § 14 
 

Medborgarförslag - Elbilar till hemtjänsten 
 
Beslut 
 
Medborgarförslaget i dess helhet kan anses bifallet.  
 
Hemtjänsten har redan flertalet hybridbilar och beslut har fattats att i den takt det är 
möjligt och lämpligt byta ut fossildrivna fordon mot elbilar även om beslutet ännu 
inte är verkställt.  
 

 Ärendebeskrivning 
 
 Föreligger inlämnat medborgarförslag från Lars-Arne Nordmark.  
 

Kommunledningsförvaltningen konstaterar att kommunen redan har ett flertal så 
kallade hybridbilar inom hemtjänsten varför den delen i medborgarförslaget kan 
anses bifallen.  

 
Kommunen har ännu inte upphandlat renodlade elbilar, varken till hemtjänsten 
eller någon annan verksamhet. Emellertid har kommunen som målsättning att byta 
ut kommunens fossildrivna fordon till elbilar i den takt det är möjligt och lämpligt 
att genomföra. Som ett led i det arbetet har kommunen utsett en tjänsteman att 
samordna arbetet. Uppdraget innebär bland annat att inventera kommunens 
fordonspark och också se över vilka avtal som kommunen har och när de löper ut. 
Denna inventering avser att identifiera och i förlängningen verkställa en 
omställning till elbilar i kommunens verksamheter. Omställningen omfattar också 
socialtjänstens verksamheter, exempelvis dom bilar som hemtjänsten använder. 
Bilarna som hemtjänsten använder i sin verksamhet körs många mil varje dygn och 
är därför en prioriterad verksamhet vad gäller utbyte från fossildrivna bilar till 
elbilar.  

 
Kommunledningsförvaltningen finner att medborgarförslaget avseende hybrid- och 
elbilar kan anses som redan bifallet även om inrättandet av elbilar ännu inte är 
verkställt.  

 
Som upplysning kan nämnas att Övertorneå kommun genom stratusprojektet 
(Energikontor Norr) arbetar fram en strategi för laddinfrastruktur. 
 
Beslutsexpediering 
 
Lar-Arne Nordmark  

 ______                                                                  
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KF § 15 
 

Medborgarförslag - anhållan om medverkan i återställningsåtgärder i 
Puostijärvi vattensystem 
 
Beslut 
 
 Med hänvisning till att en ny miljöprövning görs inom den nationella planen (NAP) 
föreslås att alla eventuella åtgärder behöver avvaktas fram till att den är klar.  
 
Medborgarförslaget skall därför avslås. 

 
 Ärendebeskrivning 
 

Föreligger inlämnat medborgarförslag från Bengt Aili.  
 
Övertorneå Energi AB har yttrat sig i ärendet. Av yttrande framgår att  
Kraftstationerna i Ekfors ingår i den Nationella Planen (NAP) vilket kommer att 
innebära att en ny miljöprövning kommer att genomföras. 

 
Miljödomstolen påbörjar sin handläggning i oktober 2022. 

 
Övertorneå Energi bedömer att inga ytterligare åtgärder förutom handläggningen 
inom NAP är aktuella för närvarande.  

 
Kommunledningsförvaltningen föreslår i enlighet med yttrande från VD för 
Övertorneå Energi att medborgarförslaget ska avslås. 
 
Beslutsexpediering 
 
Bengt Aili  
Övertorneå Energi AB  
 
 
______ 
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KF § 16 
 

Redovisning av partistöd 2020 - Partiett 
 
Beslut 
 
Inlämnad redovisning godkänns. 

  
Ärendebeskrivning 
 
Partiett har inlämnat redovisning av partistöd för år 2020. 
 

 
 
______ 
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KF § 17 
 

Utbetalning av partistöd 2022 
 
Beslut 
 
Partistöd betalas ut i förskott under februari månad 2022 till de partier som finns 
representerade i kommunfullmäktige och som lämnat in redovisning till 
kommunen.  
 
En skriftlig redovisning skall senast 30 juni 2022 inlämnas som visar hur partistödet 
använts för verksamhetsåret 2021. 
 

 Ärendebeskrivning 
 
Kommunfullmäktige skall varje år fatta beslut om utbetalning av partistöd.  
Partistödet består av grundstöd som uppgår till 0,5 basbelopp per parti och år samt 
ett mandatstöd som uppgår till 0,2 basbelopp per mandat och år. 
 
Kommunfullmäktige skall även fatta beslut om att de partier som får stöd ska 
redovisa att stödet använts för sitt ändamål. Redovisning ska ske per kalenderår och 
vara inlämnad till kommunen senast den 30 juni året efter det att stödet lämnats.  
 
Redovisning har inlämnats av Socialdemokraterna, Vänsterpartiet, Centerpartiet, 
Kristdemokraterna, Övertorneå Fria Alternativ, Sjukvårdspartiet och Sverige-
demokraterna och Partiett. 
 
 
 
______ 
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KF § 18 
 

Nya medborgarförslag 
 
Beslut 
 
Medborgarförslaget överlämnas till kultur- och fritidsutskottet för beredning och 
beslut.  

  
 Ärendebeskrivning 
 

Följande medborgarförslag har inlämnats; 
 
1. Larissa Sytnik Skomsvold – Isvak för allmänheten  
 

 
______ 
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KF § 19 
 

Besvarande av enkla frågor 
 
Kommunstyrelsens ordförande Tomas Mörtberg börjar med att besvara Johan 
Kummus ställda frågor. 
 
- Redovisning från Luppioberet är inte klar ännu 
- Informationen har varit bristfällig vid felanmälan av fibernätet till Övertorneå 

Energi AB, avtalet är diariefört och delges ledamöterna i kommunfullmäktige 
 
Mörtberg svarar därefter på Yvonne Kangas ställda frågor. 
 
- Skyltningen på Polgården är en verksamhetsfråga 
 
Mörtberg svarar därefter på Leif Taavolas ställda frågor. 
 
- Man kan ansöka om förenklad biståndsbedömning om man är över 75 år 
- Aapua busslinje vid lovdagar och sommarlov, skall ses över  
 
Mörtberg svarar därefter på Marianne Salometsäs ställda frågor; 
 
- Ingenting är bortklippt från kommunfullmäktiges möte på lokal TV, visas i fyra 

delar 
- Se över hur man hanterar ovaccinerad personal  
- Övriga enkla frågor som berör tjänstepersoner kommer inte att besvaras 

 
Tomas Vedestig svarar på Yvonne Kangas fråga om heltidsprojektet att till nästa 
kommunfullmäktige möte blir det en informationspunkt om detta. 
 
Robert Grape svarar på Yvonne Kangas fråga om sporthallen i Svanstein att det är 
mycket aktiviteter på sporthallen som Svanstein SK ordnar. Simhallen är i privat 
ägo.  
 
Grape svarar därefter på Marianne Salometsäs fråga om snökanonerna att dom är i 
kommunens ägo nu och finns på kommunförrådet.  
 
Tomas Vedestig svarar till sist på Salometsäs frågor. 
 
- Arbetsmiljöfrågor tas upp vid socialnämndens möten om behov föreligger 
- Har aldrig tagit upp frågor om lönen på socialnämndens möte, enbart rykten 

 
 
______                       
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KF § 20 
 
Delgivningar 
 
Beslut 
 
Delgivningarna läggs med godkännande till handlingarna. 
 

 Ärendebeskrivning 
  

1. Slutrapport – programarbete Ekolyftet 
 
2. Befolkningsstatistik 2022-02-01 

 
 

______ 
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Kommunfullmäktige 2022-02-14   Kf § 7  
 När-   
Ledamot 

Namn 

varo Ja Nej Avs
t 

   
1.   Tomas Mörtberg (c) JA  1     
2.   Marianne Salometsä (-) JA 1      
3.   Robert Grape (c) JA  1     
4.   Ingemar Keisu (c) JA  1     
5.   Håkan Sandqvist (c) JA  1     
6.   Urve Kirt (c) JA  1     
7.   Margareta Törelid Haapaniemi (kd) JA  1     
8.   Anders Wälivaara (kd) JA  1     
9.   Roland Kemppainen (s) JA  1     
10. Inga S Häggbo (s) JA 1      
11. Elisabeth Holmgren (s) JA  1     
12. Camilla Mattila (s) JA  1     
13. Henry Barsk (s) JA  1     
14. Sture Larsson (s) JA 1      
15. Leif Taavola (s) JA 1      
16. Bengt Rytiniemi (v) JA  1     
17. Marko Kenttämaa (sd) JA 1      
18. Johan Kummu (sjvp) JA 1      
19. Yvonne Kangas (sjvp) JA 1      
20. Jörgen Ekersund (pe) JA 1      
21. Anne Rousu (öfa) JA  1     
22. Tomas Vedestig (sjvp)  JA 1      
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
Summa: 22 9  13      
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